

》“2009年南京理财牛人榜”系列报道

# 退休高工爆料:自创“选股软件”

即日起,动动拇指就可参与牛人榜

随着快报“2009年南京理财牛人榜”候选人报名进入最后阶段,牛人榜的席位争夺也逐渐白热化。上周,一位66岁的老股民给编辑部寄来一份长达14页的申请资料,中间详细讲述自己十多年的炒股经历。让人钦佩的是,这位读者利用自己的经验创立了一套选股理论和模型,在他看来甚至比市场上卖的那些软件更有效,你说牛不牛。本期,我们重点与读者分析他的炒股经验和理财心得。

此外,本次牛人评选的短信互动平台即日起正式开通,读者只需动动拇指发条短信即可报名或参与互动话题,并有机会将万元奖品收入囊中。

## [牛人榜特邀评委]

中国民生银行南京王府大街支行理财经理 周春婷

世纪证券有限责任公司南京中山南路证券营业部客户经理 蒋伟

世纪证券有限责任公司南京中山南路证券营业部证券分析师 刘海杰

馨之房房地产经纪有限公司业务经理 李加俊

(欢迎来自金融界的更多专业人士报名参与自荐评委,报名热线 84783545, 84783615)

## [本期候选牛人]

## 历经两次牛市依然乐此不疲

编号:06

姓名:戎泳才

年龄:66岁

职业:退休高工

投资方向:股票

理财格言:永远不要记住认购时的股价

理财牛事:自上世纪90年代末便涉足股市,66岁的戎泳才俨然是一位老股民。上周,这位资深股民给《第一金融街》寄来整整14张的手写材料,用7幅漫画、6个图形,以及若干文字讲述了他的炒股经。

两年本金增值600%

上世纪90年代初,戎泳才拿

出2000元的积蓄跟同事一起凑钱开了个户,开始了他第一阶段的股票投资。据他回忆,当时还没有电脑操作,只有排队填单通过证券公司员工进行柜面交易,碰到人多时常常出现“买不到、卖不掉”的情况。和所有的新股民一样,他从涨跌中逐渐积累了经验,也积累了资金。

到1998年,戎泳才的资金达到了10万元。“那一年,我看准太原重工的上涨前景,进行了平生第一次抄底之搏。当时,这只股票的股价6块多,我投入了所有资金,结果连续6个涨停,每天收益都能达到1万元。”戎泳才告诉记者,那是他第一次尝到“抄底”的甜头,高兴之余效仿“杨百万”,他还给自己起了个股名,叫“用不完”。

此后,他开始了抄底的掘金之路,遇到行情不好就快进快出,把握时机做短线。2000年前后,戎泳才的资金总额达到70万以上。

## 买股票好比吃甘蔗

面对2008年金融危机,戎泳才处事不惊。因为他是已经经历过一次熊市的老股民了。2004年股市大跌,戎泳才资金缩水30万元,暂别股市两年,2006年以7万元本金再次入市,到2008年3月已经滚动增值为16万元。他自豪地说:“去年10月28日,大盘跌到1664点,我仍然保持着盈利状态。”他手绘的一幅幅原创漫画和分析图形,处处透露着他在牛市赚钱的心得。



戎泳才认为重组目的就是取走最后一滴奶 漫画 戎泳才、俞晓翔

“买股票好比吃甘蔗!”戎泳才介绍其中一幅自创漫画,甘蔗根部很甜却难啃,这就好比股票的最低价(最佳买入点)不易判断,因为低价之后可能还有更低低价。而用红蓝笔迹分别标注的5日平均移动线和10日平均移动线组合图形,则是他研究K线图演变而来。十多年来,凭借着兴趣,他深入研究股票,从中获得乐趣。

## 选股使用自创软件

投身股市能不能赚钱,选股最关键。戎泳才说,符合“红旗飘飘,东风不倒”图形的,才是好股票。旗杆好比上阳线,而上下波动的曲线就形成了一面随风飘扬的旗帜。“因为它的波动有上涨空间,同时不会低于买入价,而低谷则是最好买点。”

选股、买股,戎泳才还有一套特殊的操作软件。因为退休前从事相关设计工作,戎泳才的操作软件是由自己设计编程的。

“我和我身边的朋友都用我设计的版本!”戎泳才介绍说,使用他的自创软件,输入各项指标、形态,软件会从所有股票中筛选出优股,同时显示最佳买卖点。每次选股、买卖,这位老股民都会参考自创软件。

**蒋伟点评:** 戎泳才的方法和选股可行。而他的买卖记录、收益盈亏也完全符合大盘的走势,属于理性可行的投资方案。

快报记者 谭明村 刘果

## ■牛人榜互动专区

## 20万元家庭理财方案竞赛

专家认为,小康之家理财规划应分为三部分:风险保障部分、专款专用部分和家庭理财投资。

假如给你20万元家庭理财备用金(假设为三口之家),你准备如何进行理财规划呢?《第一金融街》邀请读者结合各家情况给出方案。假如你的方案被评委认可,同样可以成为本次理财牛人评选的胜出者。

## 参与方式

1)短信互动:  
可编辑短信“F+(短信内容)”发送至下列号码

1065830096060(移动彩信)

10659396060(电信)

1065596060(联通)

2)互动热线84783545、84783615

3)互动邮箱:  
money\_week@126.com

4)信件邮寄:请将你所推荐的理财经历整理后寄至:南京市洪武北路55号置地广场0603室现代快报《第一金融街》编辑部,邮编210005;

5)特别提醒:所有推荐材料请注明姓名、性别、年龄、联系方式、有效证件号码;

6)奖项设置:一等奖1名,颁发价值约3000元的礼品;二等奖1名,颁发价值约2000元的礼品;三等奖1名,颁发价值约1000元的礼品;入围奖若干,颁发价值约600元的礼品。

## 》五分钟学理财

电动车已成交通事故“二号公敌”

## 电动车车主,今天你投保交强险了吗

近日出台的“电摩新国标”引起了广泛关注。依据这一新国标,多数电动自行车将按机动车管理,车主必须购买电动车“交强险”。那么目前电动车保险该怎么买?新规实施后会带来怎样的改变?

据统计,近年来南京电动车以每年12万辆左右的速度不断递增,今年总量已超过82万辆。随之而来的是越来越频繁的涉及电动车的交通事故。据媒体报道:南京电动车伤亡事故逐年攀升,8成车祸与电动车有关,而且电动车交通事故还在不断攀升。在今年6月份南京市发生的交通死亡事故中,已发生4起造成4人死亡的电动车事故,直逼“头号公敌”——渣土车。

但是,近日记者采访多家保险公司发现,南京电动车保险长期处于乏人问津的尴尬局面,电动车交通事故受害人远较机动车驾驶员缺乏保障。

据了解,中国人保财险江苏分公司和中国平安财险江苏分公司先后都推出了类似于机动车“交强险”的电动车第三者责任险,与“交强险”不同的是由车主自愿购买。这类保险期限为一年,车主花10元到20元保费可以获得1万元到2万元的保障。假设电动自行车撞了人,造成对方的人身伤亡及财产直接损毁,都可以找保险公司索赔。

“从2008年到现在,南京地区的投保量为零。”中国人保财险江苏分公司相关负责人介绍,由于骑行人员风险意识不强、销售渠道不畅等多种原因,几乎没有主动购买电动车第三者责任险。中国平安财险江苏分公司相关负责人介绍,截至目前江苏该公司电动自行车保险保单仅5000份左右,南京地区300份左右。

对于新国标,中国人保财险江苏分公司相关负责人表示,如果电动车按机动车管理,和时速可达上百公里的机动车一起行驶,风险系数会大大增加,保险费率肯定需要调整。但是目前还没有明确,如果实施将参照机动车保险进行修改。

业内人士认为,电动车第三者责任险推行不畅,主要是因为电动车骑行人员对风险认识不够,只有将该险种纳入国家强制保险,才能应对日益增加的电动车事故,为电动车消费群体中的弱势人群提供利益保障。

快报记者 文涛

## ■延伸阅读

## 电动车第三者责任保险门槛不高

保险 公司	累计事故 赔偿限额 (单位:份)	保费 (单位:份)	保险期 限
平安 财险	10000元	10元	1年
人保 财险	20000元	20元	1年

(根据被保险人的行业,保费在20%之内上下浮动;根据被保险人年龄,费率在10%内上下浮动。)

第一金融街理财维权热线  
84783545,84783615

# 新股民,咱也“低碳”一把

今年以来,以风电、太阳能、核电和新能源汽车为代表的“低碳”产业开始跃入投资者视野,而哥本哈根会议的召开更将低碳类股票推向风口浪尖。近日有读者咨询《第一金融街》,问及投资低碳类股票是否正当其时。

## 众券商纷纷推荐

统计显示,11月以来,低碳相关板块平均涨幅均达20%,在两市160余个板块中排名也较为靠前,而龙头概念股安凯客车、海陆重工、菲达环保等,涨幅更是超过了50%。

低碳概念带来的投资机会受到了机构方面的诸多关注。具体到行业,海通证券对风电产业最为看好,其现任电力设备行业首席分析师詹文辉就指出,低碳经济战略奠定了国内新能源产业长期发展前景,就目前的发展态势

而言,风电产业的发展最为成熟。

此外,诸如国泰君安、世纪证券等也都提出低碳经济将成为未来较长时间内的一个投资主线,低碳经济所涉及各个领域的技术进步、创新、新产品等,都将具有不同的投资机会。

## 是概念还是主线?

对此,世纪证券有限责任公司南京中山南路证券营业部证券分析师刘海杰则分析认为,其实从九月份以来,低碳类股票就曾陆续出现阶段性的走强,但是目前哥本哈根会议仍在进行中,

仍然没有形成实质性的结果,难以对股市产生持续的影响,此外,目前大盘的整体走势也是偏弱,因此,对于低碳概念股的炒作应当仍在调整期中。

“低碳概念的出现,很容易使投资者与这段时间以来盛行的甲流概念联系在一起。通过几轮的充分炒作,甲流概念已吸引了足够的关注,并形成了相关医药股的良好走势。但低碳板块在整体大盘并不稳定的情况下难以形成持续有效的炒作,能否成为第二个甲流概念有待检验。”

南京审计学院金融学院副院长王家华的意见则更具前瞻性,他认为:“由于近期市场在高位震荡,制约了低碳类股票的进一步上扬。但低碳经济毕竟代表未来经济的发展新模式,也是我国未来重要的经济增长点,随着我国对环境污染治理以及新能源发

展的重视,从长期来看,这类股票有较大的升值空间。”

## 掘金低碳还嫌早

对于普通投资者,刘海杰建议说,目前还不是进入低碳股的好机会,应该选择等待,同时对低碳股给予持续关注。只有在大盘逐渐回稳后,低碳概念的炒作真正展开后,随着市场的变化,在几只行业龙头股之间快速切换。如何判定时机呢?刘海杰回答:“简而言之,当低碳概念频频见诸于媒体时,股市中必然会有所反应。”

王家华建议,目前市场上所谓的低碳经济概念股涉及领域很广,还是要有选择地进行投资,从所关注的公司直至其所在领域的地位与影响力,管理水平以及未来成长潜力综合考量,一旦发现这样的股票,则值得长线投资。

快报记者 葛九明